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UIT  DE  FRACTIE 

De laatste raadsvergadering voor het reces op donderdag 11 juli kende een volle agenda en 
eensgezinde raad. Op de herijking van het RES-programma werd verdeeld gestemd. Alle overige 
punten werden met unanieme stemmen aangenomen.  

Voorstel wijziging aantal wethouders 
De huidige coalitie (OHK, SHK, PvdA, D66) wil 
doorgaan met vier wethouders waarbij de vast-
gestelde tijdsbestedingsnorm voor alle vier op 
1 fte wordt vastgesteld. Over hoe de portefeuil-
le van afgetreden wethouder Peters ingevuld 
gaat worden werd niets vermeld op de agenda. 
Ook een discussie daarover werd door de bur-
gemeester niet toegestaan. Ook vanuit de coa-
litie werd bij monde van OHK-fractievoorzitter 
Bügel geen duidelijk verschaft.  
 
Woonvisie Hollands Kroon  
Ten opzichte van de versie die in de raadsver-
gadering van maart 2024 is behandeld en de 
beeldvormende bespreking die daarna heeft 
plaatsgevonden, is een aantal wijzigingen in de 
visie verwerkt. Hierdoor was er brede instem-
ming in de raad. Zoals onze fractievoorzitter 
verwoordde: “Ik ben zeer tevreden na de aan-
passingen die zijn toegebracht.” Wel sprak hij 
zijn zorg uit of er voldoende gelet wordt op de 
kwaliteit van de te bouwen woningen nu er 
vooral ingezet wordt op snelheid. 
Het CDA diende een amendement in, mede 
gesteund door de VVD en LDA: 
Bij kleine(re) plannen is 30% sociale huur niet 
altijd haalbaar. Indien initiatiefnemer dat kan 
aantonen wordt een financiële afdracht ver-
plicht in een vereveningsfonds, van waaruit de 
bouw van sociale huurwoningen kan worden 
gefaciliteerd. 
Dit amendement werd unanieme stemmen 
aangenomen waarna dat ook gebeurde met de 
geamendeerde Woonvisie. 
 
Visserij Ontwikkelplan 
Voor de toekomst van de havens van Den Oe-
ver, de visserij en het behoud van de identiteit 
van het dorp als visserijgemeenschap, is een 
plan opgesteld voor de ontwikkeling van het 
Blue Food Centrum Wieringen (BFCW). Dit 
plan is opgenomen in het Visserij Ontwikkel-
plan (VOP) van het Rijk en de regio’s en komt 
in aanmerking voor een subsidie van € 3,15 
miljoen. Voor de voorbereiding van de uitwer-
king van het BFCW wordt de raad gevraagd 
om budget beschikbaar te stellen.   
Voor de voorbereiding van de uitwerking van 
het BFCW wordt de raad gevraagd om budget 
van € 275.00,- beschikbaar te stellen. 
 

Bestemmings-
plan Polderpark 
Anna Paulowna 
Dit plan voorziet 
in 31 sociale 
huurwoningen en 
10 bouwkavels  
voor vrijstaande 
woningen. Er 
werd het college 
wel gevraagd 
oog te hebben 
voor de verkeers-
situatie en maatregelen te nemen indien die 
vereist zijn voor de veiligheid. Met alleen de 
stem van de heer Slootweg (OHK) tegen werd 
dit raadsvoorstel aangenomen. 
 
Herijking Regional Energie Strategie 
Het college van burgemeester en wethouders 
stelt de gemeenteraad voor in te stemmen met 
de Herijking RES Noord-Holland Noord 2024, 
als resultaat van de regionale samenwerking in 
de RES-regio Noord-Holland Noord, onder 
voorwaarde van de volgende wijzigingen vanuit 
de gemeente Hollands Kroon: 
 toevoegen van het zoekgebied zon Am-

steldijk; 
 verwijderen van het zoekgebied Wierin-

gerhoek; 
 het zoekgebied zon Amsteldijk toe te 

voegen op de RES-zoekgebiedenkaart. 
 
Dit voorstel stelde de fractie voor een dilemma. 
Het verwijderen van zoekgebied Wieringerhoek 
heeft onze instemming. Het inbrengen van 
zoekgebied Amstelmeerdijk voor zonne-
energie heeft dat niet, wat de consequentie is 
van ons standpunt dat zonnepanelen alleen op 
dak geplaatst moeten worden. LDA heeft daar-
om tegen het voorstel gestemd met een stem-
verklaring waarin nadrukkelijk uitgesproken is 
tegen het plaatsen van zonnepanelen in de 
Wieringerhoek te zijn. Ook GL stemde tegen, 
omdat het voorstander is verdere verkenning 
van het plan Wieringerhoek, waarmee het 
voorstel met 22 stemmen voor en 3 tegen aan-
genomen werd. 
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Referenda  
 
Tegelijkertijd met de EU-verkiezingen vonden er ook een paar referenda 
plaats. In Amsterdam, Katwijk en Alkmaar werd respectievelijk over 
groen, betaald parkeren en een vuurwerkverbod gestemd. Er zijn weer 
de nodige lessen te leren. 
 
Het doet ons deugd dat er weer referenda zijn gehouden. In Amsterdam 
zelfs voor het eerst in 22 jaar! Ondanks gedoe en kritiek, moeten we 
toch constateren dat alle drie de referenda een goede opkomst en een 
duidelijke uitslag kenden. Alle drie de gemeenten hebben de uitslag ook 
overgenomen. Dat is sowieso winst! 

www.meerdemocratie.nl 

Herijking  Regionale  energiestrategie  aangenomen   
door  gemeenteraad  Hollands  Kroon 

 
Anna Paulowna – De gemeenteraad van Hollands Kroon heeft in haar laatste vergadering voor 
de zomervakantie ingestemd met de herijking van de Regionale Energie Strategie (RES) Noord-
Holland Noord 2024. Op voorstel van het college zijn er enkele specifieke aanpassingen doorge-
voerd die van invloed zijn op de gemeente Hollands Kroon. 

De wijzigingen omvatten de toevoeging van het 
zoekgebied zon Amsteldijk en de verwijdering 
van het zoekgebied Wieringerhoek, als onder-
deel van een bredere strategische herziening 
om de regionale doelstelling van 3,6 Terra-
Wattuur tegen 2030 te behalen. Belangstellen-
den kunnen in de RES viewer exact zien waar 
welke maatregelen precies gepland staan. De 
officiële kaart met zoekgebieden wordt eind juli 
2024 bijgewerkt, na goedkeuring of aanpassin-
gen door de gemeenteraden. Inmiddels is ook 
duidelijk dat wethouder Maarten Versluis de 
nieuwe portefeuillehouder RES / Energietransi-
tie / Warmte is. De fractie van GroenLinks 
stemde uiteindelijk tegen het voorstel, omdat zij 
wel voorstander zijn van zonnepanelen op het 
IJsselmeer. De fractie LDA was tegen het nieu-
we zoekgebied ‘zon Amsteldijk’ en stemde 
daarom ook tegen het collegevoorstel. 
 
Wieringerhoek 
Overigens is het zoekgebied Wieringerhoek 
door de vorige gemeenteraad in 2021 nog met 
een ruime meerderheid in de RES 1.0 opgeno-
men, maar is de mening daarover bij VVD, 
CDA en SHK recent omgeslagen in de ge-
meenteraad. Dat gebeurde toen OHK daarover 
een motie indiende. De herijking van de RES 
en de daaruit voortvloeiende aanpassingen 
worden opgenomen in het omgevingsbeleid 

van de lokale en provinciale overheden, wat 
een aanzienlijke impact zal hebben op de plan-
ning en realisatie van energieprojecten in 
Noord-Holland Noord. De officiële kaart met 
zoekgebieden wordt eind juli 2024 bijgewerkt, 
na goedkeuring door de gemeenteraden. 
 
Of het raadsbesluit uiteindelijk het gewenste 
effect zal hebben moet nog afgewacht worden. 
Er zijn immers meer belanghebbenden en de 
kans is ook nog altijd aanwezig dat de provin-
cie of het Rijk een aanwijzing zullen doen van-
uit provinciaal of landsbelang. 
 
Aan tafel blijven en meepraten 
Wethouder Versluis geeft op de vraag ‘of het 
realiseren van zonneatollen in de Wieringer-
hoek uiteindelijk niet over het hoofd van Hol-
lands Kroon beslist gaat worden’ aan dat die 
kans er altijd is, maar dat spelers als defensie 
daarin ook zwaar wegen. “Daarom is het van 
belang om juist aan tafel te blijven zitten, zodat 
we weten wat er speelt en mee kunnen praten 
en daarmee het geluid van Hollands Kroon te 
kunnen blijven uitdragen.” Een definitief besluit 
van de provincie wordt eind juli 2024 verwacht. 

 
Hans Boskeljon, https://www.regionoordkop.nl 

UIT  DE  MEDIA 
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Vergaderschema fractie 2024, september  - december 2024  

datum fractie, openbaar locatie raad 

september maandag 16  De Oude School, Wieringerwaard donderdag 19 

oktober maandag 14 De Nieuwe Horn, Kolhorn donderdag 17 

november maandag 04 Dorpshuis Hippo. Hippolytoshoef donderdag 07 
begroting, 17.00 u 

november maandag 18 Cultuurhuis De Kolk, Lutjewinkel donderdag 21  

december maandag 09 De Meerbaak, Middenmeer donderdag 12 


